

制作一个“大白”需耗时1个多小时 26个步骤 老人捏面人致敬抗疫英雄



万凤华和她的“大白”们。

本组图片均由辽沈晚报首席记者 康科峰 摄



排队做核酸检测。



虎年闹春。

万凤华，今年57岁，退休工人，师从沈阳市非遗传承人董辉，学习“捏面人”7年时间。作为“非遗进校园”辅导老师，万凤华走进10余所校园，教过600余名中小学生“捏面人”。

完成一个“大白”，耗时1个多小时，历经26个步骤，制作并组装23个零件。万凤华用自己的方式致敬“大白”，为沈阳加油！

捏面人是儿时梦想

“捏面人这门手艺，是我从小儿就喜欢的。因为我的爷爷、奶奶那辈人都喜欢做手工、画国画。我经常去他们家玩，看他们捏面人。虽然很喜欢，但是那个时候我也小，捏不出来像样的面人。从那以后，我心里一直藏着一个面人，希望有朝一日能够捏出来。没想到这个梦想藏在心里几十年，直到退休了终于有时间与精力去实现。”万凤华说。

为了学习传统手艺，万凤华决定拜师学艺。她成为沈阳市级非物质文化遗产董辉面人传承人、沈阳十大民间草根艺术家董辉的弟子，开始长达7年时间的面塑学习。尽管零基础、

年龄大，万凤华凭借多年的热爱，风雨无阻地坚持下来。她刻画的作品从呆萌的面团蜕变成精雕的面人。“能在晚年完成人生夙愿，我感觉非常欣慰。”学会捏面人以后，万凤华将“面塑课”带进校园，先后走进南京一校、126中学等学校，教孩子们捏出各种形象的面人。

面人制作程序复杂

“捏面人看似简单，实际过程非常繁琐。”万凤华告诉记者，一个“大白”面人需要23个零件，进行26个步骤才能制作完成。

“做这个‘大白’，需要制作躯干、四肢、服饰等，每一处细节都要做到位，否则就会影响整体效果。最耗时费力的就是做五官！你看这双眼睛，为了传神，每次都要做半个小时，其他身体组件的制作一般需要20分钟。”为了达到传神效果，万凤华用刻刀多次刻画眼窝，直到“大白”的眼睛看起来炯炯有神。

制作躯干与手臂后，万凤华用竹签连接手臂，轻捏几下调整肩膀的姿态。她又在面团的

两端连下数刀，顿时刻画出双手的模样，分别切下来安在手腕处，并根据造型需要捏出挥手和握拳等姿势。

用自己的方式致敬“大白”

昨日下午2时，记者在万凤华家中看到冬奥、“大白”、虎年闹春、十二生肖等主题系列面人。在“大白”系列里，排队做核酸、共同抗疫等已然成为网红名场面。

万凤华告诉记者：“沈阳突发疫情，抗疫一线的医务工作者和志愿者挺身而出，让我特别感动。他们在平凡的岗位做出不平凡的坚守。起初我只是照着‘大白’的形象尝试创作，后来捏出来的面人多了，就萌生按照场景进行群体创作的想法。我先后完成了排队做核酸、共同抗疫等作品。”

万凤华最后说，她创作抗疫主题面人，就是为了表达对“大白”们的感谢和敬意。“我也愿意把自己制作的面人送给这些最可爱的人。我为他们打气，为他们点赞，也为沈阳加油！”

辽沈晚报首席记者 康科峰

志愿者突发病 其他志愿者紧急救助

核酸检测现场，忽然一名“大白”坐到椅子上，整个流畅的核酸检测程序停滞了一下……

“不对，声音不对，而且也不是正常的坐姿，有危险！”正在附近的卢阳赶紧冲了过去。

卢阳来自沈阳市中级人民法院，曾在部队担任卫生员，此次沈阳疫情中，一直在皇姑区明廉街道文水社区进行志愿服务。

“大白”忽然瘫倒 “大白”前去救援

当天上午10时许，卢阳同往常一样与其他志愿者进行核酸检测管登记工作。就在大家紧张忙碌时，突然一名其他单位的志愿者瘫坐到椅子上。卢阳敏锐地发现，这名年长的男志愿者表现出呼吸困难、干呕等症状。

卢阳凭借在部队掌握的医疗知识，立即采取急救措施。她马上在这名志愿者身上找到其携带的硝酸甘油片，社区书记立即帮助这名志愿者服用。卢阳又为这名志愿者脱掉防护服，一边按压其虎口，一边用他的电话联系了亲属和同事。同时，在场的其他志愿者拨打了120。

一系列急救下来，在卢阳等人的齐心努力下，这名志愿者慢慢地恢复了意识，120急救车也快速赶到。卢阳将这名志愿者搀扶到担架上后又立刻回到工作岗位继续进行志愿服务。

经过紧急救治，这名志愿者已经转危为安。

每天16小时 法院干警点对点驻在式督导

疫情发生以来，沈阳市中级人民法院坚决贯彻落实上级决策部署，迅速组织干警投入到疫情防控第一线。连日来，市法院督导组成员义无反顾深入封控区域下沉督导，防疫志愿者关键时刻挺身而出，在“保护自己、保卫城市”疫情防控战役中，彰显出沈阳法院“铁军”担当。

面对严峻的疫情防控形势，市法院抽调11名人员，会同大东区法院10名干警，与大东区委政法委主动对接、统筹安排，对东站、上园、津桥街道的若干高风险封控区、管控区开展“1+1”、点对点驻在式督导。每天早6时至22时，来自法院系统的督导组成员既督又战、能动履职，使督导工作有心、有力、有效地全面开展，确保各项防疫措施落实落地。

法院系统抽调的督导组成员，在积极做好与属地沟通、协调对接，确保督导实效的同时，也为一线防疫人员送关爱、鼓干劲，传递抗疫力量。

辽沈晚报记者 隋冠卓



志愿者突发病瘫倒，其他志愿者紧急救助。
受访者供图

老民警连续工作24天病倒 输液后返岗

执行完密切接触者转运任务，他突然呼吸急促、浑身发冷，瘫坐在办公桌，吃了速效救心丸后，他继续工作。

防疫执勤中，他突然小腹疼痛，同事才知道他肾结石病发作，去医院输液后，他又回到工作岗位。

他是沈阳市公安局辽中分局社区警务大队大队长孙宇，是一名有着22年党龄的老党员。面对茨榆坨街道的疫情，率领分局机关52名警力组建战“疫”突击队，连续奋战了24天。

刚完成密切接触者转运任务 他突然瘫坐在办公桌

疫情防控阻击战打响后，孙宇始终以锐意进取、克服一切困难的精神，已经夜以继日地连续24天奋战在抗疫一线。

深入疫情最严重、形势最严峻、群众最需要的抗“疫”一线。凭借着出色的全局意识和实战经验，孙宇通过实地调研将封控区域设置13个封闭点位，将千头万绪的工作分出轻重缓急，有条不紊地一一落实。

3月17日深夜，孙宇组织警力配合开展茨榆坨地区阳性患者溯源流调工作。

3月18日凌晨1时，密接人员信息得到确定，孙宇立即部署警力配合密接转运工作；凌晨4时将首轮密接人员转运完毕；凌晨5时，他又与指挥中心主任齐忠生、茨榆坨派出所所长杨阳研究封控区域、管控区域的划分和警力部署。

连续多日的超负荷工作，使孙宇突然呼吸急促、浑身发冷，瘫坐在办公桌旁。

身边的同事发现情况不好，急忙帮他掏出随身携带的速效救心丸服下。过了一会儿，他的症状得到了轻微缓解，看着周围同事担心的神情，他缓缓地说：“我没事，老毛病了，一会儿就好。”短暂休息后，他不顾同事的劝阻又拖着疲惫的身体投入到新的工作之中。

尿血多日不吭声 深夜输液后回一线

4月5日下午3时，孙宇大队长在和其他同事研究封控区防疫工作时，突感右下腹部剧痛。同事们被吓坏了，问他咋的了，他说：“我这几天一直在尿血，应该是肾结石病犯了，没有大事，挺挺就过去了。”辽中公安分局副局长刘新得知情况后，立即协调辽中康诚碎石中心进

行紧急治疗，并告诉带队领导齐中生，一定要让孙宇同志休息，不能这样拼命了。

然而就在当晚11时，孙宇刚结束输液后，又返回岗位继续工作。

照顾聋哑夫妻 他收到一张感谢字条

想群众之所想、急群众之所急，真真正正为民解忧，是人民警察的初心和使命。茨榆坨街道某小区中住着一对聋哑夫妻，因生活困难需要给予照顾。孙宇获取情况后，立刻安排警力与小区工作人员进行对接，专门负责保障这对聋哑夫妻一日三餐的供应。小区工作人员说，这对聋哑夫妻每次看到我们都会竖起大拇指，并在纸上写下“谢谢，替我向警察说一声谢谢”。孙宇由此联想到封控区内其他聋哑残疾人，组织警力会同街道社区对此类群体的生活状况进行摸排统计，为确有困难需要救助的残疾人提供帮助，保障民生物资的及时供应。通过一桩桩平凡的小事，把党委政府的关心关爱传递到群众的心坎上。

辽沈晚报记者 吕洋